

## 孔学堂"春日盛宴"来袭

# 五大特色活动 邀您共赴"爽心之约"

3月30日,2024年"秀美花溪溪山春兴"系列活动启动仪式在贵阳孔学堂举行,发布了包括踏青赏花、潮玩运动、文化体验、乡野拾趣、亲子研学等5大特色活动在内的70余项系列活动。值得关注的是,孔学堂发布了独具特色的"赏花·明心·上春山"春季系列活动,邀请市民游客共赴一场"爽心之约"。

在即将到来的清明假期,孔 学堂首次推出"超级花路",诚 邀市民朋友品春茶、簪春花、篆 沉香、放纸鸢、作春食、寄相思、 逛市集、观画展、看演出,深入了 解清明节民俗文化。

4月20日,在世界读书日到来之际,孔学堂邀请大家一起沉浸式体验"诗意"贵阳,不仅准备了阅读分享会,还有经典古诗词情景舞台剧等活动,让大家深度体验传世佳作的创作过程,感受中华诗词的文化魅力。

暮春之际,孔学堂邀请大家 来听《爱乐之城》音乐会,品鉴 多部耳熟能详的经典影视作品, 跟随一群热爱音乐、追逐梦想的演奏家,共赏全新的视听盛宴。

4月30日,孔学堂将举行一场震撼人心的成人礼,来自全省9个市州的学生代表,将通过齐唱《立身歌》、家长代表送上成人教诲、学子代表发言、行"三谢礼"等庄严肃穆的仪式,完成了从少年到"成人"的转变。

允 等压力 你们是我们会, 从少年到"成人"的转变。 "五一"小长假,孔学堂精心准备了一份"国潮文化大礼",学生展演、汉服新秀大赛、 国风音乐节、非遗表演、民俗体 验、美食集市、汽车集市等最时新的玩法等待着大家的到来,各种精心设计的互动游戏,让每位游客都能领略雅致的文化韵味。 快一起来体验这场充满国潮传统文化的盛宴吧!

山奇、水秀、林茂、园美,历 经时光雕琢的孔学堂,尽显佳景 天成之美。春和景明,惠风和畅, 在如此美妙的春光里,孔学堂邀 请广大市民朋友,共赴一场春日 之约。

贵阳孔学堂是贵州省、贵阳

北漂们自编自导黑

市倾力打造的 "精神高地",肩负着传承弘扬中华优秀传统文化、培育践行社会主义核心价值观的重要责任。一直以来,孔学堂坚持以文塑旅、以旅彰文,坚持"两创"方针,充分依托孔学堂文化资源和十里河滩旅游资源,将生态文明建设与提升城市影响力紧密结合,缔造爽爽贵阳文化旅游新样态。

贵阳日报融媒体记者 舒锐/文梁超/图

"一个剧本,两个编剧,三易其稿,四季更替,五味杂陈。"讲述北漂编剧故事的喜剧电影《银河写手》于3月30日上映。该片由青年导演李阔和单丹丹执导,他们联合编剧高群,将自己真实的编剧生活、日常见到的行业现象融入影片,创作了这个好笑、好看的故事——"真诚是我们最大的武器。"

#### 取材主创自己的经历

《银河写手》的主角是一群编剧,和李阔、单丹丹、高群一样。这一片名是他们对编剧这一职业的理解。"一部电影中,编剧是第一个进入故事的人。他用笔创作了一个特定的宇宙,所以是'银河写手'。"在李阔看来,不论什么行业,每个人都是一个小写手,在同一片银河下默默谱写自己的故事线。

写剧本时,三人多采用集体合作的方式,聚在一起聊,如果有分歧,就一直讨论。因为都擅长写喜剧,私下也都很有幽默感,三人不由自主地加入了许多喜剧元素。为了让情节更鲜活、台词更生动,每场戏写出来,三个人甚至会先预演一遍,看看效果如何。

也许是因为故事取材于主创身边的真实生活,不少内容甚至真实发生在他们或者其他编剧身上,《银河写手》剧本的创作过程异常顺利,一个半月就完成了,而且一稿就投入拍摄,李阔笑言,这是他



们人行以来写得最快 的剧本了。

#### 朝阳区真实 地标出镜

黄渠地铁站、城 年路赢和阳大悦湖,朝阳大悦湖,明兄弟"。 "常赢……这些来点,是这些点,明明,这些点,是是是是一个。" 自然,让人感到来北人。是是是一个。 "总好好,是是是一个。" "会好,是是是一个。" "会好,是是是一个。" "会好说,是是是一个。" "会好,是是是一个。" "会好,是是一个。" "会是一个。" "是一个。" "是一一一。" "是一一一。" "是一一一一一一。" "是一一一一一。" "是一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一

片中那段关于 "单位、公司、食堂" 的笑点,便来自主创 的真实经历。李阔当时常去两家咖啡厅写剧本、聊项目,他把其中的一家叫"单位",另一家叫"公司"。平时经常吃的一家饭馆,则管它叫"食堂"。朋友打电话问他在哪儿,他便自嘲说自己在单位,一会儿要去食堂。

电影《银河写手》把影视编剧那点事拍得好笑好看

一会儿要去食堂。 "有观众替我们担心,怕外地的观众感受不到这种乐趣,可我觉得即便大家没来过这些地方,也能知道一切都是最真实的。"他甚至希望全国喜欢这部电影的观众以后到北京旅游时,除了打卡长城、故宫等地,也可以到朝阳区的影视产业园逛逛。

### 密集笑点令人拍案叫绝

"玩飞了""天马行空""创意 无穷"……是许多观众对《银河写 手》视听风格的评价。在这部约 100分钟的影片里,主创用了各种 既有趣又大胆的创意,一会儿"打 破第四面墙",一会儿把 word 文 档呈现在银幕上,一会儿搬出国家 版权局给大家科普版权保护知识, 让观影过程充满惊喜。李阔透露, 这些创意大部分他们在聊剧本时 就已定下,剩下的则在剪辑过程中 诞生。"导演的第一部作品需要有 这个劲儿,希望我们这些小招数能 得到观众的喜爱。"

片中的三位主演宋木子、合文 俊、李飞,因综艺《一年一度喜剧 大赛》而被观众熟知,《银河写 手》是他们第一次主演电影。李阔 坦言,这个故事的主角是大城市里 打拼的年轻人,他们还没成功,正 在苦中作乐地奋斗,如果找知名演 员,不太贴合;又是喜剧题材,必须 是30岁左右的有喜剧表演经验的 演员。这样一来,选角范围大大缩 小。宋木子是看到主创朋友圈在招 募演员,毛遂自荐来试戏的。"《银 河写手》属于严肃喜剧,我们希望 他们从演员的角度塑造一个人物, 而不是当艺人。"李阔说,在片场 而不是当艺人。 他们以朋友沟通的方式相处,有要 求直接提,有问题当面说,合作得 很顺畅。

据北京晚报